



云创(常山)产教融合园建设“火力全开”

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 陈静)近日,记者来到云创(常山)产教融合园,耳边是不绝于耳的机器轰鸣声,数十名工人正在铺设地面沥青、开展房屋装修,现场一片热火朝天的繁忙景象。目前,园区的学生宿舍、实训办公楼和科研成果展示中心等框架建设和外立面装饰已全部完成。“整个园区正处于装修阶段,我们正在开展绿化、泛光等配套施工,争取保质保量、按时完成各项任务。”云创(常山)产教融合园(云创mix青年国度)项目总经理徐胜说。

云创(常山)产教融合园项目是我县在人才培育体系和产业孵化体系的基础上,重点引进、培育数字经济及人力资源总部经济为核心的产业集聚区,也是我县打造浙西区域青年人才高地的重要平台。该项目计划总投资约2.5亿元,

建筑面积约6.5万平方米,主要建设学生宿舍、科研成果展示区、数字科研经济中心、众创空间等模块。通过依托当地资源优势,着重发展以产教融合为核心、科研数字经济为特色(包括从青年创业到产业龙头集聚发展)的产业园,并以数字产业和人才为抓手,着力打造具有常山特色的人才发展道路。当前,该项目已处于收尾阶段,预计4月底开园并投入

运营。

“我们将充分发挥产教融合园集聚引领作用,留住、用好人才,打造人才引留‘强磁场’。并积极与各大院校开展合作,多渠道引进专家学者,通过开展开讲座、走企业、问需求、谈合作,赋能企业高质量发展。此外,我们还将招引、孵化科技类、创新类、电商直播类项目,实行‘产业留人。’”徐胜说。



县领导带头参加义务植树活动

本报讯(记者 游待露 胡志鹏 见习记者 姚洁)春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月12日上午,王永明、翁旭东、许茂华、何相滢等县四套班子领导来到金川街道绿色产业集聚区科创中心胡柚大道,与干部群众一起参加全民义务植树活动,用实际行动号召全县人民植树造林,齐心协力为常山再添新绿。

正值初春,草长莺飞,万木葱茏,春光沐浴下的胡柚大道植树点阳光明媚,惠风和畅。县领导和机关干部们来到植树点,一同拿起铁锹,投入植树活动中。大家分工协作,配合默契,挥锹铲土、扶苗定根,认真地完成每一道工序。在大家共同努力下,百余棵胡柚、无患子、黄山栾树树苗扎根沃土,棵棵新苗向阳挺立,片片绿叶迎风摇曳。

植树间隙,县委副书记、县长王永明详细了解苗木选择、绿化养护以及植树活动开展情况,并叮嘱相关部门要注重植树质量,加强栽后管护,确保植一片、活一片、成一片、美一片。他指出,全县上下要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,忠诚践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路;要抢抓有利时节,积极开展义务植树活动,切实提高全民植绿、爱绿、护绿意识,增强参与生态文明建设的积极性与主动性,形成全社会共同参与的浓厚氛围;要厚植绿色根基,做好生态文章,畅通绿水青山与金山银山双向转换通道,努力实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一,让绿色成为常山高质量发展的鲜明底色。

植下一片绿,共享满城春。近年来,我县聚焦国土绿化,大力推进造林绿化、森林资源保护工作,以扎实举措筑牢生态基底。2023年,我县完成林业投资1.4亿元,全年完成国家造林任务5981亩,千万亩森林质量精准提升2.1万亩,油茶保供造林1.8万亩,建成省级康养名镇、森林氧吧、古树文化公园等林业品牌15个。



图一



图二



图三



图四

为春天充“植”

图一:春风催新绿,植树正当时。3月12日,县劳模协会牵手紫港街道紫港小区、大风车幼儿园,开展“手植一抹绿,心栽一片林”主题活动。劳模专家一边带着小朋友栽培苗木,一边开展植树护绿知识教育,培养孩子们绿化家园、保护环境意识。

记者 揭雨兴 摄

图二:植树节当日,县双拥办联合县退役军人事务局、驻常某部队、县林水局、天马一小,组织开展“U见老兵”双拥林义务植树活动,在绿化环境的同时,还增进了军民情谊。

通讯员 姜炜剑 肖锐 摄

图三:3月12日,阁底中心小学联合县综合行政执法局开展“小手拉大手,增添一片绿”植树活动,种下青绿并挂上“护绿”心愿卡,用实际行动履行着“护绿使者”的职责。

通讯员 钱梦莹 余忆文 摄

图四:生机勃勃的阳春三月,植树节悄然而至。3月11日,同弓乡中心小学学生来到劳动基地种植葵花。开垦、除草、挖坑、播种……学生动手实践、出力流汗,培养了大家正确的劳动价值观和良好的劳动品质。

记者 汪杰 通讯员 胡雪君 摄



开展应急疏散逃生演练

3月11日,芳村镇中心小学组织住校生进行应急疏散逃生演练,进一步提高学生的消防安全意识、安全自救能力和自我保护意识。

通讯员 郑芷怡 摄